

Клубы, избы-читальни готовятся к зиме

Закончен ремонт Берёзовской избы-читальни. Здесь произведена новелка, оборудованы зрительный зал и сцена, на стенах портреты, лозунги, плакаты.

Накануне завершения капитальный ремонт Барочатского и Попеченского сельских клубов, а также Борисовской и Аило-Атынаковской изб-читален.

Но в Бердюгино, Трифоново и Междугорке в этом направлении ничего не делается.

Образцово подготовить к работе в зимних условиях каждую изб-читальню — долг всех сельсоветов.

В. Коровин.

Когда же Болкунов исполнит свое обещание

Вот уже несколько лет председатель колхоза «Красный герой» тов. Болкунов обещает построить клуб. В начале нынешнего года правление колхоза утвердило план и смету строительства. Но прошло уже лето, а о постройке ничего не слышно.

Негде в нашем посёлке культурно провести свободное время. Давным-давно не слушали мы лекций, бесед. Да и никто к нам не приезжает с нами. Прошлой зимой наша молодёжь пыталась по вечерам собираться в конторе, но её оттуда не совсем вежливо удаляли.

Неужели и в будущую зиму мы опять обречены на беспечные вечерние прогулки из одного конца посёлка в другой. Нет, мы бы хотели, чтобы у нас был свой колхозный клуб, а в нём работали кружки, агрономический и другие, хотим, чтобы наша молодёжь участвовала в художественной самодеятельности. Мы желаем слушать политические и научные доклады и лекции, а также брать из колхозной библиотеки книги.

Надеемся, что решение правления о строительстве клуба не останется только на бумаге и что наши культурные нужды будут удовлетворяться.

Группа колхозников, колхозниц и комсомольцев.

Салтымаковские кино-виды

С большой радостью мы читали афиши со следующим текстом: «Сегодня в Салтымаковском клубе демонстрируется фильм «Красный галстук». Начало сеанса для детей в 7 часов вечера. Стоимость билета 1 рубль».

Более ста школьников приобрели билеты. Начался сеанс. Наша радость омрачалась: через каждые одну-две минуты экран покрывалась темнотой. Прошло полчаса, закончилась первая часть, после которой механик Сивухин объявил перерыв до следующего дня. А на следующий день кассир заявил: «Продолжения не будет, билеты же ваши пропали».

Картина «Двойники» у нас демонстрировалась три дня. В первый день была показана одна часть, во второй — полторы, в третий — остальные.

Пусть же зеведущий кинофикацией района тов. Васильев знает, что в Салтымаково никого не удовлетворяет такой показ кинофильмов.

Учащиеся 6 класса Салтымаковской школы.

* * *

В фойе картины можно смотреть целиком,



а в зале, только по кускам.

Подготовить скоту тёплую зимовку

Претворяя в жизнь обязательство о выполнении трёхлетнего плана развития общественного животноводства и сознавая, что огромное значение для решения этой задачи имеет успешная подготовка к тёплой зимовке скота, ряд колхозов уделяет серьёзное внимание ремонту старых и строительству новых скотных дворов.

Так, в колхозе «ШКМ» сейчас строятся коровник на 50 мест, овчарник на 80 мест и свинарник. Телятник, коровник и птичник делают в колхозе «Память М. Горького», телятник — в колхозе «Томь». Ремонт и строительство идут в колхозах «Чуваштруд», «Большевик», «Третья пятилетка» и других.

Но, к сожалению, не все председатели колхозов проявляют себя настоящими хозяевами, заботящимися о расцвете колхозов. Плохи фермы в сельхозартелих «Красная заря», «Труд хлебороба», имени Матросова, «Ким» и некоторых других. Но для восстановления их ничего до сих пор не делается.

Особое внимание в каждом колхозе в этом году надо уделять строительству птичников и их оборудования.

Наряду с разрешением важнейшей колхозной задачи — уборка урожая и хлебопоставки — нельзя забывать и отодвигать в очередь другое важное дело — подготовку животноводства к зиме.

Г. Кучук.

По неопубликованным письмам трудящихся

В редакцию нашей газеты поступило письмо о том, что заведующий производством промартели «Искра» Шмарков пытается и дезорганизовать работу на артельном воскреснике.

Письмо это было направлено председателю правления артели тов. Козякову. Он сообщил редакции, что факты, изложенные в письме, подтверждены. Шмаркову объявлен строгий выговор.

из того, что мир по природе своей материщен, что материя первична, а сознание вторично.

В противоположность этому всякая религия основывается на признании двойственности мира, исходит из того, что мир состоит из двух якобы резко различных частей — материальной и духовной.

Люди в прошлом думали, что Земля — это неподвижное основание всего мира, его низ, а небо — это твёрдый свет, её накрывающий, своего рода потолок огромного здания. Неосведомлённым людям небо представлялось недоступным, потому и непознаваемым. В воображении своём они заселили небо богами и иными сверхъестественными существами.

В этом грубо ошибочном делении мира на две якобы различные части — земную и небесную заключаются истоки всего религиозного учения о двойственности мира, о наличии в нём двух начал — материального (земного) и духовного (относящегося к небу).

Материальную часть мира религиозные учения характеризуют так: она естественна, чувственна, то есть доступна познанию, восприятию человеческими чувствами (зрение, слух, осязание и т. д.), изменчива. Она занимает в мире якобы подчинённое положение.

Что касается нематериальной, духовной, части мира, то она якобы сверхъестественна, то есть существует

СВОДКА

о ходе хлебосдачи, косовицы и обмолота в колхозах района на 5 сентября 1949 года (процент выполнения плана)

Занимающее место	Наименование колхозов	хлебосдача	косовица	обмолот	Занимающее место	Наименование колхозов	хлебосдача	косовица	обмолот																																																																																																																																																																																														
1	Большевик . . .	89,7	54	14	40	Красное знамя . . .	32,8	25	89	41	Пам. М. Горького . . .	31,8	22	86	42	Новый строй . . .	31,1	24	92	43	Им. Дзержинского . . .	31,1	23	65	44	Канаш . . .	30,7	33	45	45	Весёлый . . .	30,4	35	79	46	Им. Молотова . . .	30,3	21	69	47	Труженик . . .	29,3	22	81	48	Еловка . . .	28,9	30	63	49	Им. Матросова . . .	28,7	23	93	50	Трудовик . . .	28,1	20	84	51	Им. Сталина . . .	27,3	24	69	52	Новый быт . . .	27,1	33	47	53	Юный пахарь . . .	26,3	27	64	54	Красноармеец . . .	26,0	27	87	55	Весёлый труд . . .	25,9	21	70	56	Октябрь . . .	25,3	20	95	57	Сибирь . . .	25,2	17	62	58	Кузбасс . . .	25,0	33	45	59	Им. Кагановича . . .	24,8	23	70	60	Победа . . .	24,2	16	100	61	Спартак . . .	24,0	19	82	62	Труд хлебороба . . .	23,7	32	22	63	Пам. Ленина . . .	22,6	19	62	64	Ильич . . .	21,7	25	69	65	Завет Ильича . . .	21,2	23	83	66	Красное Сормово . . .	20,7	21	70	67	Мунгат . . .	18,0	35	45	68	Восток . . .	15,5	29	76	69	Светлый луч . . .	15,2	19	66	70	Пам. Ильича . . .	14,4	39	45	71	ШКМ . . .	14,4	33	31	72	Ударник . . .	14,0	16	58	73	Красная звезда . . .	13,2	44	12	74	КИМ . . .	12,4	15	50	75	Томь . . .	10,5	29	42	76	Пролетарий . . .	8,8	27	35	77	Пионер . . .	6,8	71	24	78	17 лет Октября . . .	1,8	36	34

В Уньгинском совхозе не спешат сдавать хлеб

В первой пятидневке сентября совхоз, можно сказать, не участвовал в хлебосдаче и, вообще, он плетётся в хвосте, выполнив годовой план только на 16,2 процента.

Между тем у него богатейшие возможности для того, чтобы первым из всех хозяйств района выполнить свой государственный долг. Но эти возможности руководители совхоза не используют и больше того не устраниют недостатки, тормозящие уборку и хлебосдачу.

Организация труда здесь на очень низком уровне. Достаточно

привести такие примеры: 6 сентября семь комбайнов скосили только 15 гектаров, автомашины на вывозке зерна делают по одному рейсу в день.

Секретарь парторганизации тов. Трофимов не возглавил социалистического соревнования, агитационно-массовая работа не ведётся.

Руководителям совхоза надо изменить стиль своей работы и подчинить все силы и средства резкому повышению темпов уборки и хлебосдачи.

И. Васильев.

НАУКА И РЕЛИГИЯ

В основе науки лежит разумное, сознательное, критическое отношение человека к окружающей действительности, ко всему миру. Она ставит своей задачей познание природы с целью овладения её силами на пользу человечеству.

Религия есть извращённое, глубоко ошибочное представление о мире, о происходящих в нём процессах и о человеческом обществе.

В основе религии лежит слепая вера, отвергающая и во всяком случае ограничивающая разум, подчиняющая его вере.

В беседе с первой американской рабочей делегацией товарищ Сталин просто и выразительно отметил: «всякая религия есть нечто противоположное науке».

Религия есть источник и вдохновитель всех и всяких суеверий. И религиозные верования в целом, и отдельные суеверия, хотя бы и осуждаемые современными представителями религии, исходят из земной и небесной заключаются истоки всего религиозного учения о двойственности мира, о наличии в нём двух начал — материального (земного) и духовного (относящегося к небу).

Материальную часть мира религиозные учения характеризуют так: она естественна, чувственна, то есть доступна познанию, восприятию человеческими чувствами (зрение, слух, осязание и т. д.), изменчива. Она занимает в мире якобы подчинённое положение.

Что касается нематериальной, духовной, части мира, то она якобы сверхъестественна, то есть существует

вне привычных и понятных нам связей и зависимостей, сверхчувственна, то есть недоступна восприятию человеческими чувствами, никаким изменениям не подвержена. Она является якобы первоосновой всего, господствующей в мире и производящей всё.

Трудами бесчисленных поколений учёных наука установила, что Земля есть рядовая планета и, как таковая, является небесным телом. Небесные же тела имеют такую же материальную природу, состоят из тех же веществ, из которых состоит Земля и всё, на ней находящееся.

Было установлено, что между земным и небесным по существу различия нет. Следовательно, религиозное учение о различии между земным и небесным, материальным и духовным, является ошибочным.